

WIADOMOŚCI ZMIGRODZKIE

ISSN 1233-7188

NR 12/335

Cena: 2,10 zł

GRUDZIEŃ
2019 r.

W TYM WYJĄTKOWYM CZASIE ŻYCZYMY NIEZAPOMNIANYCH CHWIL, SPĘDZONYCH Z NAJBLIŻSZYMI, RADOŚCI PRZY WIGILIJNYM STOLE, PACHNĄCEJ CHOINKI, SMACZNEGO KARPIA I BARSZCZU Z USZKAMI ORAZ WIELE CIEPŁA I MIŁOŚCI.

W 2020 ROKU NATOMIAST SUKCESÓW BEZ TROSK, DOBROBYTU BEZ ZBĘDNYCH WYRZECZEŃ I DUŻO WIĘCEJ WOLNEGO CZASU DLA PRZYJACIÓŁ I RODZINY.

ROBERT LEWANDOWSKI - BURMISTRZ GMINY ŻMIGRÓD,
JAN CZYŻOWICZ - PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ W ŻMIGRODZIE
ORAZ REDAKCJA



Barkowo, Borek, Borzęcin, Bychowo, Chodlewo, Dębno, Dobrosławice, Garbce, Gatka, Grądzik, Kanclerzowice, Karnice, Kaszyce Milickie, Kędzie, Kliszkowice, Korzeńsko, Książęca Wieś, Laskowa, Łapczyce, Morzęcino, Niezgoda, Osiek, Powidzko, Przedkowice, Przywsie, Radziądz, Ruda Żmigrodzka, Sanie, Węglewo, Żmigródek.

ISSN 1233-7188



9 771233 718802

WIGILIA WSZYSTKICH ŻMIGRODZIAN

24.12.2019 / 10:00-12:30 / Rynek w Żmigrodzie

24
12/19

Zapraszamy wszystkich mieszkańców Gminy Żmigród, ich rodziny oraz przyjaciół na pierwsze gminne spotkanie wigilijne. Usiądźmy wspólnie przy świątecznym stole, podzielmy się opłatkiem i dobrym słowem. Jeśli poczujemy melodię, zaśpiewamy kolędy! Każdy niespodziewany gość jest mile widziany.

Burmistrz Gminy Żmigród
Robert Lewandowski



Stowarzyszenie
św. Wincentego a'Paulo



Parafia pw. Świętej Trójcy
w Żmigrodzie



OKIEM BURMISTRZA

Sam nie wierzę w to, że spotykamy się na łamach Wiadomości Żmigrodzkich już po raz ostatni w tym roku! To niesamowite jak czas płata nam figle i nie czeka na nic, tylko wymaga od nas dotrzymywania mu kroku. Ale robimy co w naszej mocy, aby pewne sprawy, inwestycje i plany zrealizować w terminach, które sobie wyznaczaliśmy. I dziś, jak zawsze, chciałbym się z Państwem podzielić naszym comiesięcznym raportem dotyczącym nowych inwestycji. Koniec roku jest pod tym względem okresem wzmoczonych prac m.in. drogowych.

DROGOWE ZAKOŃCZENIE ROKU

Na naszym terenie w budowie, remoncie lub przebudowie są zarówno drogi gminne, jak i powiatowe. Do końca bieżącego roku zrealizowane zostaną inwestycje na drogach gminnych: Kliszkowice Małe – Łapczyce, Sanie – Powidzko oraz droga wewnętrzna w Kędziach. Wszędzie tam położona zostanie nowa nawierzchnia asfaltowa.

W przypadku dróg powiatowych prace trwają na odcinkach: Nowe

Domy, droga wewnętrzna w Łapczycach, ok. 4-kilometrowy odcinek drogi Barkowo-Barkówko oraz Morzęcino-Borzęcin. W przypadku tej ostatniej inwestycji mamy już wykonany ok. 1 km drogi. Prace mają być jeszcze wykonane na ostatnich 500 m. Starostwo przekazało nam, że jeszcze w tym roku planuje zakończyć tę inwestycję. Prace trwają też na ciągu pieszo-rowerowym przy ul. Sienkiewicza oraz budowany jest chodnik przy drodze powiatowej w Kaszycach Milickich. Tę inwestycję finansujemy po połowie – część środków pochodzi z budżetu gminy, a kolejna połowa z budżetu powiatu.

DLA NIEPODLEGŁEJ

Listopad był dla nas czasem świętowania. Jak co roku odbyły się obchody Dnia Niepodległości – 11 listopada. Serdecznie dziękuję za liczny udział w uroczystościach, obecność pocztów sztandarowych oraz złożenie kwiatów pod Pomnikiem Pamięci. Szczególne podziękowania należą się też wszystkim zaangażowanym w niezwykle podniosłe i wzruszające wydarzenie - odśpiewanie Hymnu Polski

na żmigrodzkim rynku. To piękna chwila, która na długo pozostanie w naszej pamięci, zwłaszcza, że byliśmy częścią ogólnopolskiego projektu „Rekord dla Niepodległej”, w którym wzięło udział ponad 4 mln uczniów, 400 tys. nauczycieli i 19 tys. placówek oświatowych z całej Polski.

BIEGOWA JESIEŃ

Za nami też sportowe emocje. Zakończyliśmy 7. edycję żmigrodzkiego Maratonu na Raty. 17 listopada przebiegliśmy ostatnie kilometry maratońskich zmagania i nasze grono maratończyków na raty powiększyło się o kolejne osoby! Nie zabrakło też zawodników, którzy do puli swoich biegowych sukcesów dołożyli kolejną już edycję maratonu! Serdecznie wszystkim gratuluję i dziękuję za wspólne bieganie.

„NIEZGODA W CZERWCU I DZIŚ”

Słowa podziękowania i gratulacje należą się też dla Pana Pawła Beceli oraz sołtysa Niezgody - Pana Dariusza Gierusa, a także dla wszystkich osób zaangażowanych w powstanie publikacji „Niezgoda

wczoraj i dziś”. Na bazie wspomnień mieszkańców Niezgody powstała książka, która jest pięknym pamiątnikiem wspomnień i świadectwem historycznym. Jej powstanie było możliwe dzięki dofinansowaniu ze środków Lokalnej Grupy Działania w ramach programu „Działaj lokalnie”.

ŚWIĄTECZNE ZAPROSZENIA!

„Last Christmas!” rozbrzmiewa już w stacjach radiowych od połowy listopada zatem czas na świąteczne zaproszenia. 8 grudnia odbędzie się Żmigrodzki Jarmark Bożonarodzeniowy w Rynku, a 24 grudnia o godz. 10:00 organizujemy Wigilię dla wszystkich mieszkańców. Zapraszamy na pyszny poczęstunek oraz wspólnie spędzony świąteczny czas.

Przy okazji już dzisiaj życzę Państwu, aby przygotowania do świąt oraz sam świąteczny czas minął w przyjemnej, rodzinnej atmosferze. Aby zamieszanie związane z przygotowaniem nie przysłoniło nam tego, co w Świętach Bożego Narodzenia jest najważniejsze – refleksji i czasu z bliskimi.

NIEZGODA TĘTNI ŻYCIEM

W piątek 14.11.2019 r. uroczystie podsumowano projekt „Niezgoda wczoraj i dziś – nasza historia integruje mieszkańców”. Zadaniem projektu było zebranie zdjęć, opowiadań, widokówek i pamiątek z życia mieszkańców wsi dokumen-



tujących ich życie rodzinne, prace polowe etc. Projekt obejmował cykl kilku spotkań, które odbywały się na przestrzeni czerwca – sierpnia 2019 r., służącym zebraniu wymienionych świadectw historii i udokumentowanie ich w formie własnej publikacji. Książka, o tytule takim samym jak tytuł projektu, została uroczystie zaprezentowana podczas piątkowego wieczoru. Autorem publikacji jest żmigrodzki historyk Paweł Becela, a nad całością przedsięwzięcia czuwał sołtys Niezgody Dariusz Gierus.

Podczas wieczoru ogłoszone również zostały wyniki konkursu. W kategorii na najlepsze opowiadanie I miejsce zdobyła pani Helena Cipora. Za najlepsze zdjęcie wyróżniony został II miejscem pan Jan Pieniowicz zaś III miejscem uhonorowana została pani Marta Uram za zebranie pamiątek.



Projekt zrealizowany został przez stowarzyszenie „Nasz Wies Niezgoda” ze środków programu „Działaj lokalnie” Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności przy

wspieraniu Gminy Żmigród. Książka niebawem trafi do lokalnych bibliotek. Życzymy miłej lektury

Anna Skocz

PODSUMOWANIE DZIAŁALNOŚCI HUFCA ZHP POWIATU TRZEBNICKIEGO

W środę 20 listopada, jak co 4 lata, odbył się zjazd Hufca ZHP Powiatu Trzebnickiego im. hm. Tadeusza Zawadzkiego. Reprezentacja była szeroka – w zjeździe udział wzięło 39 z 42 osób, czyli 93% osób uprawnionych do głosowania, oraz komendantka Chorągwi Dolnośląskiej hm. Dorota Kołakowska wraz z pełnomocnikiem hm. Arkadiuszem Rudolfem.



Zjazd służył przede wszystkim podsumowaniu działalności ostatnich 4 lat Hufca pod przewodnictwem hm. Mirosława Uruskiego, a także miał charakter wyborczy – zgodnie ze Statutem ZHP co 4 lata instruktorzy każdego harcerskiego hufca powinni się spotkać by przyjąć sprawozdanie z działalności komendanta i komendy, a także wybrać władze jednostki na kolejne 4 lata.

A jest się czym pochwalić.

Hufiec na przestrzeni ostatnich lat odżył. Na sali widać było młodych, zmotywowanych instruktorów, wydarzenie zaś miało miejsce w pięknie odremontowanej, służącej również lokalnym mieszkańcom, Harcówce Rybackiej w Radziądzu. Niektórzy z obecnych zaczęli swoją przygodę z harcerstwem jeszcze jako 7 letnie zuchy, dziś zaś podnoszą rękę na zjeździe jako pełnoprawni instruktorzy.

W Hufcu działa łącznie ok. 40 jednostek, z czego 7 z nich to szczeple harcerskie skupiające po

kilka drużyn każdy:

26. Szczęp Harcerski AGRICOLA skupia jednostki działające w Czeszowie i Ujeźdźcu Wielkim,

22. Szczęp Harcerski MEXYK skupia jednostki działające w Żmigrodzie oraz Radziądzu,

5. Szczęp Harcerski GNIAZDO skupia jednostki działające w Obornikach Śląskich i Pegowie.

II Szczęp Harcerski PANTHA REI skupia jednostki działające w Miliczu i Krośnicach,

III Szczęp Harcerski SOKÓŁ skupia jednostki działające w Cieszkowie

Szczęp Harcerski HARPAGAN skupia jednostki działające w Trzebnicy

502. Szczęp Harcerski BRZASK skupia jednostki terenu Gminy Prusice i z Osolina.

I jeden próbny Szczęp Harcerski w Wołowie skupiający jednostki z Wołowa, Szewc i jedną drużynę z terenu Gminy Oborniki Śląskie.

W praktyce Hufiec ZHP Powiatu Trzebnickiego pracuje z młodzieżą

z de facto 3 różnych powiatów: trzebnickiego, milickiego i wołowskiego, a swoją działalnością i „odchowanymi” instruktorami regularnie wspiera Chorągiew Dolnośląską. Nic więc dziwnego, że Komenda Chorągwi Dolnośląskiej bardzo dobrze ocenia działania Hufca. W „Opinie realizacji działań statutowych Hufca (...)” za okres 2015 - 2019 możemy przeczytać, że komendant Chorągwi Dolnośląskiej „dziękuje bardzo Druhowi Komendantowi, który przyczynił się do tego, że dziś Hufiec ZHP Powiatu Trzebnickiego jest na terenie Waszego działania bardzo dobrą organizacją. (...) Dzięki Wam społeczności lokalne doceniają naszą harcerską służbę i mają potrzebę, by społeczność harcerska była obecna podczas najważniejszych wydarzeń w miejscowościach Żmigród, Trzebnica, Prusice, Cieszków, innych.”

Podobnie dobrze pracę swoich instruktorów ocenia komendant – hm. Mirosław Uruski. Początek zjazdu otworzyły podziękowania i drobne upominki wręczone na forum komendantom szczepli w składzie:

Pwd. Marta Trawińska
Phm. Adam Nowak
Pwd. Alicja Szczepanik
Phm. Adrian Opałka
Pwd. Łukasz Żukowski
Pwd. Gilbert Tomal
Pwd. Gabriela Dąbrowska
Hm. Elżbieta Kuriata

Specjalne podziękowania zostały złożone także na ręce hm. Elżbiety Kuriaty i phm Dawida Steca za pracę w zespołach hufcowych.

Instruktorzy podziękowali również komendantowi Hufca, hm. Mirosławowi Uruskiemu.

Warto wspomnieć również o bardzo dobrej kondycji finansowej Hufca. W latach 2016-2019 pozyskano dotacje o łącznej wartości 279 440,00 zł, podpisując łącznie 75 umów dotacyjnych. Warto zaznaczyć, że wszystkie te działania są wykonywane rękoma instruktorów



i drużynowych wolontariacko, a środki przeznaczone są w głównej mierze na wypoczynek i materiały programowe na zajęcia dla dzieci i młodzieży, ale także na remonty i dostosowanie miejsc spotkań (harcówek) na potrzeby harcerzy.

W gronie top 3 darczyńców znalazły się na I miejscu Gmina Żmigród, która wsparła harcerzy łącznie kwotą dotacji w wysokości 61 060 zł, na II miejscu Fundacja KGHM ze wsparciem finansowym na poziomie 50 000 zł oraz na III miejscu Ministerstwo Obrony Narodowej z kwotą 47 240 zł. To doborowe towarzystwo dla naszej gminy.

- Najbardziej lubię jednak rozmawiać z Burmistrzem Żmigrodu – mówił komendant Hufca. – Te rozmowy zawsze są konkretne. Spośród samorządów są takie, które dotrzymują słowa i takie, które tylko obiecują. Burmistrz Żmigrodu zdecydowanie należy do tych pierwszych.

Dzięki działaniom wolontariuszy (bo należy pamiętać, że instruktorzy i drużynowi to wolontariusze), w wakacje wypoczywa co roku między 120 a 350 dzieci. W regularnie odbywających się śródrocznie imprezach i biwakach kolejne dziesiątki i setki – dla przykładu ostatni Festiwal Piosenki Harcerskiej i Turystycznej odbywający się w Obornikach Śląskich zgromadził 450 osób. To imponująca liczba. Taki festiwal odbywa się co roku.

W wyborach na komendanta Hufca wybrany został ponownie na swą funkcję hm. Mirosław Uruski 38 z 39 oddanych podczas zjazdu głosów. Widać, że cieszy się dużym poparciem swoich instruktorów. Nic więc dziwnego, że w harmonii i dobrej organizacji finansowej, Hufiec ma się coraz lepiej i lepszą „robotę” robi.

Phm. Anna Skocz HR

MALUCHY Z IKRĄ NA DNI KARPIA



25.10.2019 roku w Gminnym Żłobku w Żmigrodzie odbyło się niezwykle wydarzenie. Warsztaty pt. „Maluchy z ikrą” organizowane były w ramach Dni Karpia w Dolinie Baryczy 2019. Odbiorcami były dzieci w wieku 1- 3 lat i ich rodzice. W ramach wydarzenia odbyły się dwugodzinne integracyjne warsztaty sensoryczne. W tym dniu pomieszczenia żłobka dzięki

pomysłowej scenografii zamieniły się w niezwykle, tajemniczy wodny świat. Bogaty program został przygotowany przez opiekunki na co dzień pracujące w Gminnym Żłobku w Żmigrodzie. Były to pierwsze tego typu zajęcia edukacyjne na terenie Doliny Baryczy kierowane do najmłodszych odbiorców. Tematem przewodnim zajęć był wodny świat ryb zamieszkujących stawy hodow-



lane Doliny Baryczy i rzekę Barycz. W scenariuszu znalazły się zabawy ruchowe (m.in. „Karpik na balu”, „Wędkarz”), sensoryczne (m.in. „Kaczka w glazurze”, „Tajemnicza piana”), czy sprawnościowe (np. „Łódka”, „Karpiowa łuska”). Poza wartością edukacyjną, celem tych zajęć było pobudzenie zmysłów u dzieci tak, aby dziecko mogło odczuć na własnej skórze ich oddziaływanie.

Podczas warsztatów dzieci i rodzice mieli możliwość spontanicznej zabawy, pozwalając tym samym na dużą kreatywność i rozwój wyobraźni. „Legalne brudzenie się” przypadło do gustu wszystkim uczestnikom wydarzenia. Wspólne zabawy dały dodatkowo możliwość budowania więzi z dzieckiem oraz pogłębiania kontaktu emocjonalnego rodzic-dziecko.

Marta Możdżeń-Kłos

CO SŁYCHAĆ W ŚDS PAŁACYK?



W sobotę, 16 listopada br. uczestnicy ŚDS brali udział w XIII Festiwalu Piosenki Hufca ZHP Powiatu Trzebnickiego w Obornikach Śląskich. W tym roku tematem przewodnim były piosenki żeglarskie. W festiwalu udział wzięło ponad 450 zuchów, harcerzy i instruktorów. Podczas imprezy podopieczni mogli nie tylko usłyszeć wiele ciekawych piosenek żeglarskich i szant ale również mieli okazję obejrzeć skecse Klauna Jaśka. Było mnóstwo śmiechu i świetna zabawa.

Z kolei 19 listopada odbył się Dzień Wróżb Andrzejkowych. W tym dniu społeczność ŚDS w Żmigrodzie postanowiła dowiedzieć się co czeka każdego z podopiecznych w nadchodzącej przyszłości. Dzięki specjalnie przygotowanym wróżbom uczestnicy wieczoru andrzejkowego mogli dowiedzieć się między innymi, jakie marzenia uda im się zrealizować w najbliższym czasie oraz jakie imię nosić będzie ich przyszła sympatia. Nie zabrakło również propozycji wspólnych zabaw przygotowanych przez uczestników ŚDS. Traktując z przymrużeniem oka to, co los szykuje im w przyszłości zgodnie z przewidywaniami wykonanych wróżb, wszyscy spędzili niezwykle miłe popołudnie pełne radości i dobrej zabawy.

Obecnie w ośrodku trwają przygotowania do obchodów Międzynarodowego Dnia Osób Niepełnosprawnych. W tym dniu odbędzie się również Dzień Otwarty placówki.

Joanna Czajkowska

PROFESOR SROKOWSKI W NIEZGODZIE



Spotkanie dotyczące historii Polski, kresów wschodnich, przesiedleń i mieszkańców miejscowości Niezgodzie odbyło się w sobotę 17.11.2019 w świetlicy wiejskiej w Niezgodzie. Spotkanie zorganizowane zostało przez przedstawicieli Ruchu Narodowego i gościło w charakterze prelegenta historyka, profesora Stanisława Srokowskiego. W spotkaniu wzięli również udział przedstawiciele struktur Ruchu Narodowego na Dolnym Śląsku, pan Piotr Żurek oraz Tomasz Zieliński, a także poseł na sejm RP pan Krzysztof Tuduj. Choć kameralnie, dyskusje były aktywne i poruszały również aktualne tematy. Niewątpliwie, w Niezgodzie się dzieje.

Anna Skocz

OBCHODY 100-LECIA POLSKIEGO KOMITETU OLIMPIJSKIEGO W KORZEŃSKU



W dniu 21.11. 2019 r. w Szkole Podstawowej im. Polskich Olimpijczyków w Korzeńsku odbyła się szczególna uroczystość z okazji 100-lecia Polskiego Komitetu Olimpijskiego. Zgromadziła ona liczną społeczność szkolną i lokalną. Spotkanie miało przyjemność prowadzić przewodnicząca Samorządu Uczniowskiego - Aleksandra Drąg (kl. VII). W sportową atmosferę wprowadził zebraną publiczność występ inauguracyjny dzieci szkolnych. Następnie dyrektor szkoły Lidia Ratajczyk przywitała zebranych. Wśród szczególnie gości znaleźli się:

prof. Jan Miodek - słynny językoznawca i miłośnik sportu,
dolnośląscy olimpijczycy:
Mieczysław Łopatka - Prezes Regionalnej Rady Olimpijskiej we

Wrocławiu, wybitny koszykarz i trener, czterokrotny uczestnik Igrzysk Olimpijskich w latach 1960-1972 (Rzym, Tokio, Meksyk i Monachium),

Danuta Bułakowska-Milej - lekkoatletka, rekordzistka Polski w skoku wzwyż, uczestniczka Igrzysk Olimpijskich w Moskwie (1980),

Aleksandra Kaczyńska-Błoch - wioślarka, mistrzyni Polski, uczestniczka Igrzysk Olimpijskich w Montrealu (1976) i Moskwie (1980),

Andrzej Lis - szpadzista, srebrny medalista olimpijski z Moskwy (1980),

Leszek Swornowski - polski szpadzista, srebrny medalista olimpijski z Moskwy (1980),

Mirosław Rzepkowski - strzelec, srebrny medalista olimpijski z Atlanty (1996),

Jan Brzeźny - kolarz, wielokrotny mistrz Polski, olimpijczyk z Montrealu (1976),

Jan Cych - lekkoatleta, olimpijczyk z Meksyku (1968).

Uroczystość uświetnił także swoją obecnością Kierownik Sekcji Obiektów Sportowych Uniwersytetu Wrocławskiego - Waldemar Pasikowski oraz przedstawiciele władz lokalnych: Starosta Powiatu Trzebnickiego - Małgorzata Matusiak, Burmistrz Gminy Żmigród - Robert Lewandowski oraz Starosta Powiatu Trzebnickiego, Małgorzata Matusiak, Przewodniczący Rady Miejskiej w Żmigrodzie - Jan Czyżowicz, dyrektorzy szkół, prezesi lokalnych klubów sportowych, radni powiatu i gminy Żmigród.

W tematykę uroczystego spotkania wprowadził zebranych uczeń klasy VI - Mateusz Turowski w referacie pt. „100 lat Polskiego Komitetu Olimpijskiego”. Szczególnie gorąco, z owacją na stojąco, publiczność przyjęła mowę okolicznościową pt. „Sport w moim życiu” wygłoszoną przez prof. Jana Miodeka. Swoimi wrażeniami z drogi do igrzysk olimpijskich podzielili się olimpijczycy: Mieczysław Łopatka, Danuta Bułakowska-Milej oraz Mirosław Rzepkowski.

Podczas uroczystości wręczono nagrody za udział w konkursach okolicznościowych. Wyróżnienie w ogólnopolskim konkursie plastycznym „Olimpijskie stulecie”

zorganizowanym przez PKOl w Warszawie otrzymała Katarzyna Kędziora - uczennica kl. V. W naszej szkole odbył się konkurs literacki „Sport w moim życiu”, w którym I miejsce zajął Mateusz Cłapka - kl. V, II miejsce - Zuzanna Szmyt - kl. VIII, III miejsce - Julia Samotycha - kl. VIII.

Podsumowania niezapomnianej uroczystości dokonał Burmistrz Gminy Żmigród - Robert Lewandowski oraz Starosta Powiatu Trzebnickiego, Małgorzata Matusiak. Na zakończenie dyrektor szkoły podziękowała zacnym gościom i mówcom, pomysłodawczyni oraz organizatorce uroczystości - Gabrieli Maziarz. Nie zabrakło słów podziękowania dla uczniów, pracowników szkoły i Rady Rodziców. Uroczystość zakończono odśpiewaniem hymnu szkolnego SP im. Polskich Olimpijczyków w Korzeńsku.

Niecodzienne spotkanie dostarczyło gościom, mówcom i licznie zgromadzonej lokalnej publiczności wielu przyjemnych wrażeń, nie zabrakło czasu na rozmowy, pytania i autografy, i zapewne na długo pozostanie w naszej pamięci.

Organizator uroczystości:
mgr inż. Gabriela Maziarz

ŻMIGRÓD BOHATEREM AKCJI TWOJE MIASTO RMF FM

W sobotni poranek 23 listopada na żmigrodzki rynek zawitało żółto-niebieskie miasteczko radia RMF FM. Okazał się, że w wyniku głosowania mieszkańców, Żmigród stał się bohaterem akcji Twoje Miasto w Faktach RMF FM. I dlatego co godzinę w głównym wydaniu pasma informacyjnego tego ogólnopolskiego radia było kilka słów o mieście smoka. Dziennikarz Mateusz Czmiel rozmawiał o historii i zabytkach z Pawłem Becelą, o przyrodzie z Anną Zelenay, o turystyce rowerowej z Martą Kamińską, o lokalnych przysmakach z Ludmiłą Sznajder oraz z burmistrzem Robertem Lewandowskim o mieście Żmigród. Ekipa radia przyjechała z gadżetami i poczęstunkiem, z których można było skorzystać w godz. 8.00-14.00. Mieszkańcy chętnie robili sobie zdjęcie w pamiątkowej ramce, a dzieci ooczko częstowały się m.in. pop-cornem. Akcję wsparły Ania i Ola – wolontariuszki z Powiatowego Zespołu Szkół w Żmigrodzie.

MK



ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI W ŻMIGRODZIE



Świętowanie rozpoczęło się uroczystą mszą świętą w żmigrodzkim kościele, której piękna oprawa - udział pocztów sztandarowych, chór oraz licznie zgromadzeni wierni, podkreślała wyjątkowy charakter tego dnia. Przed kościołem żmigrodzcy harcerze „częstowali” mieszkańców kotylionami, które zostały przygotowane na warsztatach zorganizowanych przez ZHP. Po mszy mieszkańcy oraz reprezentanci samorządów, organizacji pozarządowych, instytucji, partii politycznych, a także mieszkańcy udali się pod pomnik pamięci, aby oddać hołd wszystkim, dzięki którym możemy się dziś cieszyć wolnością. Nad sprawnym przebiegiem tej części obchodów czuwał Łukasz Żukowski. Wspólnie odśpiewano hymn narodowy, dzięki uprzejmości pana Mariana Siciaka wypuszczone zostały białe gołębie, a na koniec kwiaty i wieńce

złożyli przedstawiciele samorządu gminnego z burmistrzem Robertem Lewandowskim i przewodniczącym rady Janem Czyżowiczem, samorządu powiatowego ze starostą Małgorzatą Matusiak, harcerze, reprezentanci szkół, organizacji społecznych i partii politycznych, mieszkańcy naszej gminy. Te symboliczne gesty były wyrazem szacunku zarówno dla wielkich postaci z naszej historii, których zasługi zapisano na kartach podręczników, ale też dla rzesz anonimowych bohaterów, których nazwisk nie znamy, a którzy za wolną Polskę nie zawahali się oddać swojego życia.

Drugą część obchodów uświetniły występy artystyczne w Zespole Placówek Kultury, które otworzył burmistrz Robert Lewandowski nawiązaniem do historii hymnu polskiego. Część artystyczna otwarta została nadającym spotkaniu

podniosłej atmosfery występem mieszkanki naszej gminy, aktorki teatralnej i śpiewaczki operowej - pani Wandy Siciak. W obchodach udział swój miały również dzieci i młodzież. Przedszkolaki z przedszkola „Zielona Dolina” przygotowały piękny występ po tytule „Mój dom” pod kierownictwem Andzeliki Kelner, Marzeny Bednarek i Agnieszki Wolańskiej. Piosenkę z repertuaru „Czerwonych gitar” – „Biały Krzyż” zaśpiewali podopieczni Placówki Wsparcia Dziennego w Żmigrodzie, a Młodzieżowa Rada Miejska w Żmigrodzie pomogła w organizacji konkursu plastycznego. Hufiec Powiatu Trzebnickiego z kolei ufundował dla wszystkich przepyszną grochówkę.

Podczas obchodów rozstrzygnięto konkurs plastyczny pt. „11 listopada – Święto Niepodległości”, którego laureatami zostali:

W kategorii klas I – III:

Miejsce I: Natalia Jórdeczka
Miejsce II: Krzysztof Kurek
Miejsce III: Łucja Iwańska
W kategorii klas IV – VIII:
Miejsce I: Jakub Podyma
Miejsce II: Hubert Tuta
Miejsce III: Oliwia Wojtyczko

Obchody zakończone zostały koncertem zespołu wokalnego „Hejszovina”, który przyjechał do nas z Kudowy Zdroju. Pięknie ubrani muzycy zaśpiewali chórem jak i solo poruszające piosenki patriotyczne. Część wystąpienia odbyła się również w wyjątkowym języku gruzińskim ze względu na rozpoczęto niedawno współpracę z Chórem Adzarii Batumi.

Po wystąpieniu można było zrobić sobie z gośćmi zdjęcie, z czego najwierniejsza publiczność z chęcią skorzystała.

Małgorzata Kosińska, Anna Skocz

ŻMIGRODZKI GOPS I JEGO INWESTYCYJNY PAKIET OSZCZĘDNOŚCIOWY

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Żmigrodzie w ostatnim czasie przeszedł prawdziwą „metamorfozę”, co widać gołym okiem. Co ciekawe ten remont przyniósł... znaczące oszczędności. Jak to możliwe? - To efekt naszej współpracy z Sądem Rejonowym w Trzebnicy – wyznaje zadowolona dyrektor żmigrodzkiej placówki Ewelina Kondracka.

W środę (6 listopada) w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Żmigrodzie odbyło się spotkanie w którym udział wzięli Burmistrz Gminy Żmigrod Robert Lewandowski, kurator zawodowy Sądu Rejonowego w Trzebnicy Małgorzata Jażdżyk oraz dyrektor GOPS Ewelina Kondracka. Tematem przewodnim rozmowy było podsumowanie inwestycji, która przyniosła dwie korzyści: unowocześnienie obiektu oraz oszczędności. - *Jednostki z gminy Żmigrod, takie jak m.in.: GOPS, MZGK, Zespół Placówek Kultury czy Środowiskowy Dom Samopomocy bardzo chętnie korzystają z możliwości przyjmowania osób, które mają do wykonania prace na cele społeczne w związku z orzecznym wyrokiem. Takie rozwiązania są coraz częściej stosowane, i nic w tym dziwnego, gdyż każda ze stron ma z nich korzyści. Osoba skazana wykonuje nieodpłatnie, kontrolowane prace na cele społeczne, a placówka przyjmująca taką osobę, zrealizuje zadanie przy niskich nakładach finansowych – wyznaje kurator zawodowy Sądu Rejonowego w Trzebnicy Małgorzata Jażdżyk.*

A jak realizacja inwestycji wyglądała w żmigrodzkim Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej? - *Mieliśmy do wyremontowania, a konkretnie do pomalowania 14 pomieszczeń, w tym biura i toalety. Dzięki współpracy z Sądem Rejonowym w Trzebnicy mogliśmy zrealizować to z pomocą pana,*

który miał do odpracowania wyrok sądowy. Osoba taka może pracować 20 godzin miesięcznie, więc remont się wydłużył w czasie, ale z drugiej strony przyniósł wymierne oszczędności finansowe. Mieliśmy też szczęście, gdyż trafiliśmy na naprawdę dobrego i pracowitego fachowca – mówi dyrektor GOPS Ewelina Kondracka. Jak przedstawiono szczegółowe sprawozdanie finansowe cały remont kosztował 1 500 złotych (zakup narzędzi i farb), a warto dodać, że przeliczając remontowane metry kwadratowe po cenie rynkowej, to byłby koszt 200 000 złotych lub wyższy. Nie trudno więc zauważyć, że w kasie placówki pozostała znacząca kwota z czego zadowolona jest dyrektor – Środki finansowe, które zaoszczędziliśmy są bardzo duże i możemy je teraz przeznaczyć na inne cele. Nie ukrywam, że z takiego rozwiązania jestem bardzo zadowolona i współpracę z Sądem Rejonowym w Trzebnicy będę chciała kontynuować. Możemy przecież zatrudniać osoby z orzeczeniem sądowym do innych działań takich jak np. prace gospodarcze, konserwacyjne, czy chociażby do rozładunku żywności, którą w dużych ilościach pozyskujemy z Banku Żywności – dodaje Ewelina Kondracka. Oczywiście kwestie oszczędnościowe placówki zatrudniającej osobę skazaną lub ukaraną wyrokiem sądu, to jedno, ale najważniejszy w tym wszystkim jest fakt resocjalizacji takiej osoby, która jednocześnie



upewnia się w przekonaniu, że warto współpracować z ludźmi i realizować swoje codzienne życiowe zadania. Co ciekawe, podczas tego spotkania zaproponowano wprowadzenie w gminie Żmigrod modelu kaskadowego wykonania kary ograniczenia wolności. Co to takiego? - *Polega on na tym, że w danej gminie jest wyznaczona jedna osoba, która współpracuje bezpośrednio z Sądem Rejonowym. Ma ona wszelkie informacje na temat osób, które mają orzeczoną karę ograniczenia wolności i przy stałym kontakcie z poszczególnymi jednostkami organizacyjnymi, wyznacza najbardziej potrzebne osoby do wymaganych zadań. Dodam tylko, że w tym roku na terenie gminy Żmigrod jest 30 osób z wyrokami, które przepracowały 3000 godzin, co daje kwotę ponad*

50 000 złotych – wyjaśnia kurator zawodowy Sądu Rejonowego w Trzebnicy Małgorzata Jażdżyk. Pomyśl ten wydaje się być wart zarekomendowania innym placówkom w Gminie Żmigrod - Wspominany remont Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej udowadnia nam, że warto realizować swoje zadania na podobnych zasadach, gdyż każda ze stron ma swoje korzyści. „Projekt kaskadowy”? Uważam, że jest to bardzo ciekawy temat, ale myślę, że powinien być omówiony w dużo szerszym gronie, dlatego też w grudniu tego roku zorganizujemy spotkanie z przedstawicielami różnych placówek z terenu naszej Gminy, aby każdy mógł dogłębnie zapoznać się z zasadami jego działania – powiedział burmistrz Robert Lewandowski.

Grzegorz Paryna

OGŁOSZENIE

OCHRONA MIENIA I OSÓB

BORUS

tel. 655 464 938

- telewizja przemysłowa
- systemy alarmowe
- systemu dostępu
- integracja systemów



Z ŻYCIA SZKÓŁ

MEDIACJA ZAMIAST SĄDU

Co? Kiedy? Dlaczego? Gdzie? Ile? Jak? Kto? Takie pytania ułatwiają przeprowadzenie mediacji.

Dowiedzieliśmy się tego 18 października 2019r. na zajęciach w Sądzie Rejonowym w Trzebnicy prowadzonych przez panią mediator. Uczestniczyli w nich uczniowie Szkoły Podstawowej im. Bolesława Chrobrego w Żmigrodzie wraz z opiekunkami: Weroniką Surmań, Marleną Jęczmyk i Joanną Ładowską.

Konflikty są nieodłączną częścią naszego życia. Trudno ich uniknąć, chociaż wiele osób bardzo by chciało. Wywołują stres, zdenerwowanie, potrafią zmieniać nasze życie. Dzięki mediacji można jednak ominąć sporo niepotrzebnych nerwów i formalności. Jeśli obie strony są chętne do załagodzenia sporu, sprawa wcale nie musi trafić do sądu.

Mediacja to inaczej metoda

rozwiązywania sporów, w której uczestniczy bezstronny i neutralny mediator. Pomaga on stronom konfliktu we wzajemnej komunikacji, określeniu interesów i kwestii do dyskusji a także osiągnięciu wspólnie akceptowalnego porozumienia.

MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ MEDIACJI

Popularyzacja wiedzy dotyczącej metod pokojowego rozwiązywania konfliktów jest głównym celem Międzynarodowego Dnia Mediacji. Inicjatorem tej akcji była organizacja Association for Conflict Resolution (ACR) ze Stanów Zjednoczonych. Święto po raz pierwszy obchodzono w 2005 roku, natomiast w Polsce wprowadzone zostało trzy lata później z inicjatywy Ministerstwa Sprawiedliwości. Warto wspomnieć, że wraz z Dniem Mediacji w naszym kraju odbywa się również



Tydzień Mediacji. W obchodach Międzynarodowego Dnia Mediacji biorą udział sądy, prokuratury, komisariaty policji, ośrodki mediacyjne, kancelarie prawne, poradnie psychologiczne czy placówki oświatowe z całej Polski. Organizowane są dyżury, konferencje, warsztaty o tematyce mediacyjnej czy pikniki rodzinne, podczas których można spotkać się z mediatorami i poznać

najważniejsze kwestie dotyczące mediacji. Nasza szkoła po raz drugi skorzystaliśmy z takiej możliwości. W zeszłym roku również uczestniczyliśmy w szkoleniu realizowanym w ramach Tygodnia Mediacji, młodzież była bardzo zaangażowana i chętna na zdobywanie wiedzy o mediacjach.

Joanna Ładowska

OGŁOSZENIE








DOBIERAJ PRODUKTY.
OBNIŻAJ CENY.

* Promocja obowiązuje 4.11.2019–15.12.2019 r.
Regulamin promocji dostępny na www.oknoplast.com.pl

www.oknoplast.com.pl

NAJWIĘKSZA
PROMOCJA
W ROKU*



Partner
Handlowy
OKNOPLAST

Żmigród, ul. Wrocławska 11
tel./fax 71 385 40 12
kom. 600 517 972

Wrocław, ul. Legnicka 62
tel. 71 724 50 20
kom. 506 064 548

www.andrzejpaszkiewicz.pl



SOŁECTWA W PIGUŁCE

DOBROŚLAWICE

Miejscowość położona w południowo-wschodniej części naszej gminy. Pierwszy raz wspomniano o niej w XIII wieku, gdy została przekazana rycerzowi Henrykowi z Górkowic. W Dobrosławicach prowadzona jest głównie działalność rolnicza z największym nastawieniem na warzywa.

Inwestycja, na której najbardziej zależy mieszkańcom Dobrosławic, jest budowa nowej świetlicy. Teraz mieści się ona w budynku starej szkoły podstawowej, która funkcjonowała do lat 60. ubiegłego wieku i obejmuje jedno pomieszczenie. Nie ma tam toalety, kuchni i wody, a zimą są problemy z ogrzewaniem, które zapewnia kominiek. Mimo przeszkód, organizuje się tam imprezy z okazji Dnia Kobiet, sylwestra czy andrzejek. Co roku wyprawiane są też mikołajki, podczas których obdarowuje się dzieci paczkami. Na sali znajduje się stół do ping-ponga, z którego korzysta młodzież. Wiele osób chciałoby organizować prywatne uroczystości, jak pierwsza komunія święta czy chrzest, ale nie pozwalają na to warunki panujące w świetlicy. Co ciekawe, identyczny

budynek jak ten znajduje się w Kanclerzowicach.

W tym samym bloku oprócz świetlicy znajdują się też lokale mieszkaniowe. Naprzeciwko jest boisko sportowe o rozmiarze około jednego hektara, które istniało jeszcze za czasów starej szkoły, ale w zeszłym roku przeszło renowację: zaorano teren, zasiano trawę i wycięto parę drzew, których liście zanieczyszczały boisko. Tuż obok jest plac zabaw dla dzieci, a na tym samym obszarze ma powstać planowana świetlica.

Drugie zaraz za świetlicą oczekiwane przez mieszkańców przedsięwzięcie to chodniki, które zneutralizowałyby niebezpieczeństwo podczas poruszania się wąskimi poboczami drogi.

Koło Gospodyń Wiejskich funkcjonuje od 1965 roku. Uczestniczy m.in. w wystawach stołów bożonarodzeniowych, Święcie Bobu w Powidzku oraz organizuje Dzień Kobiet w swoim sołectwie. Przewodniczącą jest pani Jola Wojciechowska.

W Dobrosławicach większość stanowią stare, powojenne budynki. Zachował się też jeszcze starszy



zabytkowy dworek, w którym mieszkał niegdyś najbogatszy niemiecki mieszkaniec wioski. Ciekawostką jest fakt, że dachówka budynku nigdy nie była wymieniana i pozostaje w takiej postaci, w jakiej była na samym początku. Oprócz starszych obiektów w Dobrosławicach znajduje się młyn, który działał jeszcze parędziesiąt lat temu, a dzisiaj pełni funkcję domu. Natomiast przy drodze stoi kapliczka, przy której są organizowane codzienne majowe nabożeństwa.

Tutaj także dotarła gminna ścieżka rowerowa, użytkowana przez wielu miłośników kolarstwa. Nie biegnie ona cały czas przy drodze, bo w niektórych momentach rozciąga się także między polami, dzięki czemu nie przeszkadzają jadące auta.

Kiedyś w Dobrosławicach funkcjonowała kolejka wąskotorowa, łącząca Trzebnicę z Przedkovicami, gdzie było rozwidlenie na dwie drogi: jedną prowadzącą do Żmigrodu, a drugą do Milicza. Zlikwidowali ją, ponieważ okazała się nie rentowna i zastąpiły ją liniowe autobusy. Jednak po pewnym czasie wycofano je z tego samego powodu i pozostał autobus szkolny. Ten z kolei skończył jeździć po zamknięciu gimnazjów, co zrodziło brak połączenia między Dobrosławicami a Żmigrodem. Teraz autobusy szkolne jeżdżą jedynie do Powidzka, gdzie jest szkoła podstawowa, do której uczęszczają dzieci z Dobrosławic. Mieszkańcom pozostaje dojazd do Przedkovic, skąd kursuje liniowy bus do Żmigrodu, Kaszyc Milickich i Powidzka.

– W pracy sołtysa najbardziej intryguje mnie i fascynuje rozwiązywanie problemów i satysfakcja, jaka płynie z niwelowania ich – mówi

pani Joanna Tadeusiak-Bocianowska, sołtys. – Jednym z nich jest kwestia porzucanych psów w lesie koło naszej wsi. Do niedawna nie było tygodnia, żeby taki pies nie błąkał się po naszych ulicach, a czasami nawet było ich kilka. Teraz zdecydowanie jest ich mniej dzięki stowarzyszeniom jakie powstały w Prusicach i Żmigrodzie. Jednak czasami nadal można zobaczyć jedno lub dwa bezdomne zwierzęta, bo trafiały się także i koty. Dlatego apeluję do wszystkich mieszkańców naszej gminy, żeby nie pozostawiać ich na łasce losu, tylko zabrać do schroniska lub jednego ze stowarzyszeń. Ludzie w miejscach bez monitoringu czują się bezkarnie i widać to też w wyrzucanych śmieciach do rowów przy polach, takich jak rower czy waga.

Dobrosławice spośród innych sołectw wyróżnia fakt, że jeszcze do niedawna funkcjonował tam Klub 4H. Jest to międzynarodowy program nastawiony na rozwój oraz edukację dzieci i młodzieży. Symbolem jest zielona koniczyna z czterema listkami i białą literą „H” na każdym z nich. Litery te mają oznaczać cztery słowa w języku angielskim: głowa, serce, dłoń i zdrowie. W Dobrosławicach klub działał w latach 1994-2010. Należała do niego młodzież z tej miejscowości, a czuwała nad nim pani Iwona Turowska. Organizacja zapewniała młodym ludziom rozrywkę, rozwijanie umiejętności, zajęcia edukacyjne i uczestnictwo w wydarzeniach oraz imprezach lokalnych, krajowych i międzynarodowych. Działalność klubu członkowie dokumentowali w kronice.

Aleksandra Pytlińska

Z ŻYCIA SZKOŁ

W BARKOWIE
JUŻ PO PASOWANIU

22 listopada w Szkole Podstawowej im. Janusza Korczaka odbyła się piękna uroczystość pasowania na ucznia. 18 dzieci wykazało się wiedzą i umiejętnościami artystycznymi, a nawet odpornością na kwaśny napój przygotowany przez rodziców. Po uroczystym ślubowaniu dyrektor Lilla Maciocha wspólnie z burmistrzem Robertem Lewandowskim dokonali aktu pasowania, a dzieci obdarowane zostały pamiątkowymi dyplomami i ogromem upominków. W tym ważnym dniu towarzyszyli im najbliżsi, którzy gromko oklaskiwali swoje pociechy. Nad całością uroczystości czuwała wychowawczyni Irena Cych, która z dumą doglądała swoich podopiecznych.

MK

ZAKOŃCZYŁY SIĘ PRACE BUDOWLANE BATOREGO I ZAMKOWEJ



Dzięki przeprowadzonym przez firmę GLOBTECH Krzysztof Cieśla pracom, mieszkańcy Spółdzielni zyskali poprawę funkcjonalności, estetyki oraz zapewnienie dostępu osób niepełnosprawnych do obszaru wspólnego położonego wewnątrz osiedla domów mieszkalnych wielorodzinnych Spółdzielni Mieszkaniowej w Żmigrodzie.

Zakończone prace w swoim zakresie obejmowały:

- Remont istniejących ciągów pieszych (chodników).
- Remont wydzielonych miejsc postojowych na działce od ul. Stefana Batorego.
- Remont istniejących placów w obrębie śmietników.
- Remont istniejących schodów skarpowych w ciągu istniejących chodników wraz z wykonaniem nowych poręczy.
- Remont istniejącego murka oporowego wzdłuż istniejącego ciągu pieszego od strony ul. Zamkowej.
- Wykonanie odwodnienia liniowego istniejącego ciągu pieszego od strony ul. Zamkowej.
- Rozbiórkę istniejących urządzeń (piaskownicy, huštawek) i wykonanie nowego placu zabaw.
- Wykonanie nowych obudów (osłon) śmietników w dwóch istniejących lokalizacjach
- Rozmieszczenie wzdłuż chodników oraz w rejonie placu zabaw elementów małej architektury.
- Regenerację istniejących terenów zielonych wraz z wykonaniem

nasadzeń w rejonie placu zabaw.

Elementem nowym są latarnie oświetleniowe placu zabaw.

Zadanie udało się zrealizować dzięki pozyskaniu dofinansowania w kwocie 713 300,39 zł (co stanowiło 92,66% całkowitych kosztów kwalifikowalnych projektu) ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014 - 2020 zadania pn. Zagospodarowanie zdegradowanych placów na obszarze rewitalizowanym miastem Żmigród.

Przypomnijmy, że zakres rzeczowy projektu obejmował:

- wykonanie projektu zagospodarowania terenu pomiędzy budynkami Zamkowa 4-12, Zamkowa 14-20, Batorego 1-5, Zamkowa 2b, Batorego 7-9, Zamkowa 5,
 - roboty budowlane polegające na zagospodarowaniu terenu wokół wieży ciśnień (zakres Gminy Żmigród), terenu pomiędzy budynkami Rzeźnicza 8-14 i 16-24 oraz terenu pomiędzy budynkami Zamkowa 4-12, Zamkowa 14-20, Batorego 1-5, Zamkowa 2b, Batorego 7-9, Zamkowa 5 (zakres Spółdzielni Mieszkaniowej w Żmigrodzie).
- Projekt zrealizowany w ramach umowy partnerskiej pomiędzy Gminą Żmigród (Wnioskodawca i Lider) i Spółdzielnią Mieszkaniową w Żmigrodzie (Partner).

Marek Podgórski

INWESTYCJE

DROGA W KĘDZIACH GOTOWA



22 listopada 2019 r. odbył się odbiór drogi w miejscowości Kędzie. Zadanie, wykonane przez Przedsiębiorstwo Budowy i Utrzymania Dróg i Mostów Sp z o.o. z Wołowa to przebudowa od skrzyżowania z dawną drogą gminną (przy krzyżu) do końca zabudowań w kierunku północnym do łąk i pól położonych przy rzece Barycz o łącznej długości 700 metrów.

Warto pamiętać, że na realizację zadania Gmina pozyskała dotację z Budżetu Województwa Dolnośląskiego, a cały koszt to 225 085,09 zł brutto.

MK

PIERWSZE ZAJĘCIA W POWIDZKU



W październiku 2019 roku w Centrum Informacji Turystycznej i Edukacyjnej w Powidzku, odbyły się zajęcia edukacyjne dla uczniów szkoły podstawowej pt. „Zabytki regionu Doliny Baryczy”. Zajęcia połączone były z akcją Noc Bibliotek odbywającą się tym razem pod hasłem „Znajdźmy wspólny język”. Uczniowie obejrzyli prezentację multimedialną, dzięki której mogli dowiedzieć się na czym polega praca w centrum informacji oraz zostały przedstawione ciekawostki o naszym regionie. Po prezentacji odbył się konkurs wiedzy o regionie, w którym dzieci chętnie brały udział. Następnie rozpoczęła się część Nocy Bibliotek, uczniowie obejrzyli film „Ptyś i Bill” oraz spróbowali swoich sił w konkursach wiedzy o przyszłościach i łamańcach językowych.

Marcin Bociek

50 LAT RAZEM ...



Łzy wzruszenia, podziw i poszanowanie, ponieważ minęło 50 lat od chwili, kiedy połączyli swój los. O kim mowa? O kolejnym małżeństwie z gminy Żmigród, które obchodziło jubileusz Złotych Godów.

Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej Andrzej Duda przyznał Państwu Ewie i Henrykowi Gładek medale za długoletnie pożycie małżeńskie. We wtorek 15 października br. uroczystego aktu dekoracji dokonał Burmistrz Robert Lewandowski, a w tym szczególnym dla Jubilatów dniu wzięła również p. Edyta Cłapka – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego.

Ponadto dostojni Jubilaci otrzymali legitymacje oraz list gratulacyjny Mimo różnych przeciwności losu,

przyrzeczenia danego sobie dotrzyмалиście. Refleksja po 50 latach wspólnego życia musi napawać was dumą i dawać satysfakcję, iż cel który obraliście został należycie zrealizowany."

Przybyli na spotkanie goście byli świadkami ponownego przyrzeczenia Państwa Gładek podczas, którego wyrazili podziękowanie za okazaną miłość i przywiązanie, a także przyrzekli, aby ich małżeństwo było nadal szczęśliwe.

Przy słodkim poczęstunku oraz wzniesieniu toastu szampanem był czas na młodzieńcze, miłosne historie sprzed ponad 50 lat.

Drodzy Jubilaci, wszystkiego najlepszego, długich i pogodnych lat!

Marcelina Halikowska

KRONIKA POLICYJNA

Żmigród, 04.10.2019 r.

Nieznany sprawca dokonał uszkodzenia baneru reklamowego agencji PZU w Żmigrodzie, powodując straty w wysokości około 1120 zł. Trwają czynności zmierzające do ustalenia sprawcy i okoliczności uszkodzenia mienia.

Żmigród, 15.10.2019 r.

Funkcjonariusze Komisariatu Policji w Żmigrodzie dokonali zatrzymania mieszkańca gminy Żmigród, który jechał i kierował pojazdem osobowym znajdując się w stanie nietrzeźwości. Sprawcy przedstawiono zarzuty.

Dębno, 19.10.2019 r.

Nieznani sprawcy dokonali kradzieży paliwa w ilości 370 litrów z terenu stacji paliw w miejscowości Dębno, powodując straty w wysokości 1876 zł. na szkodę stacji paliw . Trwają czynności zmierzające do ustalenia sprawców kradzieży.

Kaszyce Milickie, 23.10.2019 r.

Nieznany sprawca dokonał włamania do sklepu w miejscowości Kaszyce Milickie oraz kradzieży pieniędzy i papierosów na kwotę 2500 zł. Trwają czynności zmierzające do wykrycia sprawcy włamania.

Korzeńsko, 24.10.2019 r.

Nieznany sprawca dokonał zniszczenia ostrym narzędziem dachu pojazdu marki VW, należącego mieszkańca gminy Żmigród, powodując straty w wysokości 3500 zł. Trwają czynności zmierzające do ustalenia sprawcy czynu.

Żmigród, 26.10.2019 r.

Funkcjonariusze KP w Żmigrodzie dokonali zatrzymania obcokrajowca, który jechał i kierował pojazdem osobowym znajdując się w stanie nietrzeźwości. Sprawcy przedstawiono zarzuty.

Żmigród, 30.10. 2019 r.

Funkcjonariusze RD KWP we Wrocławiu dokonali zatrzymania mieszkańca powiatu trzebnickiego, który jechał i kierował pojazdem pomimo zakazu sądowego prowadzenia pojazdów mechanicznych oraz cofnięcia uprawnień przez Starostę Trzebnickiego. Sprawcy przedstawiono zarzuty.

Barkowo, 02.11.2019 r.

Funkcjonariusze KP w Żmigrodzie dokonali zatrzymania mieszkańca gminy Żmigród, który jechał i kierował pojazdem osobowym znajdując się w stanie nietrzeźwości oraz pomimo orzeczonego prawomocnym wyrokiem Sądu Rejonowego w Trzebnicy zakazu prowadzenia pojazdów. Sprawcy przedstawiono zarzuty.

Funkcjonariusze Komisariatu Policji w Żmigrodzie w okresie od 10.10.2019 r. do 09.11.2019 r. dokonali zatrzymania 5 nietrzeźwych kierujących, zatrzymali 6 sprawców na gorącym uczynku oraz wylegitymowali 250 osób.

opr. Joanna Czajkowska

WITAJ MAŁEŃSTWO



JULIA
urodzona
13 sierpnia 2019 r.
3030 g, 52 cm



MICHALINA
urodzona
21 czerwca 2019 r.
3410 g, 56 cm

WYPRAWKA „WITAJ MALEŃSTWO”

Maskotka, smoczek, żmigrodzkie śpioszki – to tylko niektóre prezenty, jakie przygotowaliśmy dla najmłodszych mieszkańców naszej gminy w ramach akcji Wyprawka dla Żmigrodzian „Witaj Maleństwo!”. Tym gestem chcemy przywitać maluchy w Żmigrodzie i powiedzieć, że cieszymy się bardzo, że są już z nami!

Serdecznie zapraszamy rodziców nowonarodzonych dzieci do wzięcia udziału w naszym projekcie i zgłoszenia się po odbiór wyprawki. Każdy maluch, którego rodzice zameldowali na pobyt stały w naszej gminie otrzyma od nas podarek, który ma być miłym gestem powitania maluszka w naszej gminie. Wystarczy dopełnić kilku formalności i zgłosić się po odbiór wyprawki.

„Witaj Maleństwo!” mówimy nie od dziś naszym najmłodszym żmigrodzianom! To dla nas wyjątkowe momenty i chcemy radość z narodzin dziecka – mieszkańca naszej gminy - dzielić z jego najbliższymi. To piękne, że tak wiele osób wybiera właśnie Żmigród na miejsce, w którym żyją i wychowują dzieci. Jesteśmy z tego bardzo dumni i dziękujemy za tworzenie naszej małej ojczyzny – mówi Robert Lewandowski, burmistrz Żmigrodu.

Aby otrzymać żmigrodzką wyprawkę „Witaj Maleństwo!” należy zgłosić się do Urzędu Miejskiego w Żmigrodzie przy Placu Wojska Polskiego 2-3, w pok. 1 (Referat Oświaty, Promocji i Organizacji Pozarządowych), dostarczyć akt urodzenia dziecka oraz podpisać oświadczenie odbioru wyprawki.

W przypadku dodatkowych pytań, zapraszamy do kontaktu: Biuro Promocji, tel. 71 385 30 57 wew. 26, e-mail: promocja@zmigrod.com.pl



PODZIĘKOWANIA

Składamy podziękowanie
Pani Małgorzacie Matusiak,
Staroście Powiatu Trzebnickiego,
za umożliwienie zwiedzenia bazyliki
oraz zapoznanie nas ze strukturą Starostwa,
zakresem działalności
i Naczelnikami Wydziałów
Zarząd i słuchacze Żmigrodzkiego
Uniwersytetu Trzeciego Wieku



INFORMACJA Z URZĘDU

- **15 listopada 2019 r.** upłynął termin zapłaty IV raty podatku od nieruchomości, podatku rolnego i leśnego natomiast 15 września 2019 r. upłynął termin zapłaty II raty podatku od środków transportowych. Osoby które nie wpłaciły rat wymienionych podatków są zobowiązane do niezwłocznego uregulowania zaległych kwot. Wystosowanie do podatnika upomnienia spowoduje doliczenie kwoty w wysokości 11,60 zł (są to ustalone ustawowo koszty upomnienia).

- Przypominamy, że osoby, które nie złożyły deklaracji dotyczących podatku od środków transportowych na rok 2019 powinny zrobić to niezwłocznie - **termin upłynął 15 lutego 2019 r.**

- **Do 10. każdego miesiąca** należy regulować czynsze wynikające z umów cywilnoprawnych zawartych z Gminą Żmigród w szczególności dotyczące najmu lokali, dzierżawy gruntów pod działalność, dzierżawy gruntów pod garażami.

- **30 września br.** upłynął termin zapłaty czynszu z tytułu dzierżawy gruntów rolniczych. Prosimy o uregulowanie zaległych opłat.

- **15.01.2019 r.** upłynął termin płatności opłaty za zajęcie pasa drogowego. Osoby, które nie dopełniły tego obowiązku proszone są o jak najszybszą wpłatę zaległości.

OGŁOSZENIA DROBNE

Poszukuję samochodów (fiat 125p od 1970 do 1985 oraz Fiata 126p z kapliczką itd/od 1971 do 1986 roku)/Mercedes w124/w123. Najlepiej jak największa ilość Jeżeli ktoś ma taki na sprzedaż/ lub zna kogoś kto posiada taki samochód proszę o informacje w wiadomości prywatnej bądź telefonicznie 795-639-033. Za informacje mogę zapłacić. PS. warszawy/syreny/wartburgi 353 też wchodzi w grę.

Sprzedam 2 działki przekształcone po 10 arów w Żmigrodku (blisko głównej drogi) tel. 71 3913367 po 19:00

Kupię grunty rolne na terenie Gminy Żmigród. Tel. 501 098 958

Sprzedam działkę budowlaną położoną w Żmigrodku. Powierzchnia 10a + udział w drodze. Posiada warunki zabudowy. Cena do negocjacji. Tel. 663 273 819. Proszę dzwonić po 16:00.

WIADOMOŚCI ZMIGRODZKIE

Wydawca: Zespół Placówek Kultury w Żmigrodzie, ul. Wrocławska 12, 55-140 Żmigród
ISSN: 1233-7188, nakład: 800 sztuk

Redaktor naczelna: Małgorzata Kosińska Redaktor wydania: Anna Skocz Redakcja: Wioletta Owczarek, Joanna Czajkowska, Grzegorz Paryna, Elżbieta Kostecka, Paweł Becela, Marcelina Halikowska, Aleksandra Klimkowska, Joanna Pilarska, Aleksandra Pytlińska, Martyna Marzec, Anna Skocz

Adres redakcji: 55-140 Żmigród, Plac Wojska Polskiego 2-3, tel. (71) 385 30 57, e-mail: wiadomosci@zmigrod.com.pl; Biuro Ogłoszeń: 55-140 Żmigród, ul. Wrocławska 12 (Zespół Placówek Kultury), tel. (71) 385 31 34 wew. 3; Skład komputerowy: Marta Maćkowiak; Druk: Agencja Reklamowa Powerart, ul. Poznańska 5, 63-900 Rawicz

Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń. W przypadku publikacji listów do redakcji, polemik i wszystkich materiałów nie zamówionych redakcja zastrzega sobie prawo do skracania i redagowania oraz zmiany bądź nadawania tytułów.

Z ŻYCIA SZKÓŁ

UROCZYSTA AKADEMIA Z OKAZJI NARODOWEGO ŚWIĘTA NIEPODLEGŁOŚCI

13 listopada 2019 roku w Zespole Szkół Specjalnych w Żmigrodzie odbyła się uroczysta akademia z okazji Narodowego Święta Niepodległości na pamiątkę 101 rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości, na którą przybyli zaproszeni goście: Grzegorz Terebun, wicestarosta Powiatu Trzebnickiego, Anna Mądra-Kras, naczelnik Wydziału Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu w Powiecie Trzebnickim, Joanna Monastyrska, sekretarz Urzędu Miejskiego w Żmigrodzie oraz Renata Łycz, dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Żmigrodzie.

Celem akademii było przekazanie prawdy o tym, jakie były „nasze drogi do wolności”, odzyskanej w 1918 roku, a następnie - w 1989 roku. Uroczystość miała także wzbudzić w nas refleksje. Część artystyczna i pokaz multimedialny wprowadziły zgromadzoną publiczność w atmosferę wydarzeń, poprzedzających datę 11 listopada 1918 roku. W skrócie zobrazowano sy-

tuację polityczną kraju, jaka miała miejsce przed odzyskaniem przez Polskę niepodległości, ukazano ducha narodu polskiego, który w czasie 123 lat niewoli, stale wychodził z inicjatywą walki za Ojczyznę. Przypomniano daty najważniejszych powstań narodowych, podkreślając poświęcenie i niezłomne dążenie do wolności ich uczestników. Następnie wspomniano o najkrwawszej z wojen w dziejach ludzkości - II wojnie światowej. Ukazani zostali także bohaterowie, którzy stawili czoło totalitaryzmowi sowieckiemu, oraz narodziny niepodległej III Rzeczypospolitej Polskiej.

Uczniowie recytowali wiersze, odczytywali komentarze do śladów i śpiewali pieśni patriotyczne, które pozwoliły zrozumieć rozterki i uczucia bohaterów minionych czasów, walczących o niepodległość. To Święto niezmiennie sprawia, że w pędzie dzisiejszych czasów, zatrzymujemy się na chwilę i wspominamy naszych dziadów i pradziadów, walczących o wol-



ność naszej ukochanej Ojczyzny. Składamy kwiaty pod pomnikami, upamiętniającymi tych, którzy poświęcili dla nas życie. Dzień ten jest lekcją historii i patriotyzmu.

Organizując corocznie szkolne uroczyste obchody Święta Niepodległości, dajemy wyraz pamięci i składamy hołd tym wszystkim ludziom minionych czasów, dzięki którym żyjemy dzisiaj w niepodległej Polsce, pamiętając jednocześnie słowa Józefa Piłsudskiego, że „niepodległość nie jest Polakom dana raz na zawsze”.

A zatem ... kochajmy naszą Ojczyznę i bądźmy patriotami na co dzień, pielęgnując w sobie szacunek do drugiego człowieka, do świata przyrody, dbając o mięnię domu, szkoły, wsi, miasta, w których żyjemy i czujemy się dobrze, bezpiecznie, jesteśmy szczęśliwi, spełniamy swoje życiowe plany i marzenia.

Joanna Popadeńczuk,
szkolny koordynator Zespołu ds. Promocji

WRAK RACE GATKA

Wrak Race Gatka to pomysłowa impreza charytatywna, która odbyła się 26 października w Gatce by zebrać pieniądze dla Antoniego Mikołajczyka z Zielonej Wsi na pokrycie kosztów rehabilitacji i leczenia. Na chwilę obecną zebrano na pewno 27091,87 zł. 13 euro 2 korony czeskie, jednak do tej sumy trzeba będzie dodać bezpośrednie wpłaty od sponsorów na konto oraz wpływy z trwających ostatnich licytacji.

Zawody zorganizowali Roman Kądziała, Artur Mencil, Mariusz Skiba, Eryk Mencil, czyli Team Milicz i Mencil Racing i wzięło w nich udział ponad 100 ekip w tym 4 kobiety, które startowały w zawodach razem z mężczyznanami.

Ścigające się samochody, startowały w trzech kategoriach: cywil, 1.6 oraz 2.0

W kategorii cywil miejsca zajęli:
I miejsce - Brojakowski Dariusz
II miejsce - Madroszkiewicz Patryk

III miejsce - Bargenda Damian

IV miejsce - Dura Adam

W kategorii 1.6 miejsca zajęli:

I Mencil Eryk

II Polny Radosław

III Dominiak Krzysztof

IV Madroszkiewicz Krzysztof

W kategorii 2.0 miejsca zajęli:

I Pukacki Paweł

II Mencil Patryk

III Przezbór Adrian

IV Warwas Andrzej

Na koniec zawodów odbył się finał kobiet. W tej kategorii miejsca uplasowały się następująco:

I Kortus Magdalena

II Kortus Daria

III Drgas Karolina

IV Drgas Renata

Zawodami zainteresowała się liczna publiczność. Obecne były atrakcje dla dzieci tj. jak przejażdżki wrakami buggy czy ciężarówką, malowanie farbami, rysowanie kredą auta czy dmuchańce, dzięki czemu imprezie towarzyszyła fajna,



piknikowa i rodzinna atmosfera.

Podczas wydarzenia wręczono również 2 wyjątkowe puchary. Pierwszy przyznany został wiernemu kibicowi, 4 letniemu Wiktorowi Polnemu, który z oddaniem jeździ na wszystkie zawody. Dugi puchar, trafił do przyjaciela zespołu organizacyjnego, Kamila Wasińskiego,

który przejechał 900 kilometrów by być ze wszystkimi na zawodach i móc kibicować.

Organizatorzy: Mencil Racing i Team Milicz, chcieliby bardzo podziękować za dobrą zabawę i super atmosferę oraz za wykonanie zdjęć pani Joli Bolińskiej.

Anna Skocz



ZAADOPTUJ

W sprawie adopcji prosimy o kontakt: Zmigrodzki Klub Przyjaciół Zwierząt - tel. 668 036 608
Czarny Kot - Specjalistyczne Centrum Weterynaryjne - tel. 512 034 053



Karolek



Kajtek



Potter



Harry



ZAOSERWOWANO

Tak pięknej jesieni nie było już dawno. Złota polska trwająca dłużej niż zwykle, grzybów do obrzydzenia, ciepło, ciepło, ciepło. I byłoby całkiem fajnie, gdyby nie fakt, że w listopadzie popadało bodaj trzy dni. Niestety, zwiastuje to następną suszę.

Co do zimy, to przepowiednie, jak zawsze, najróżniejsze. Ja stawiam na to, że będzie mało zimowa. I w ramach przemyśleń ekologicznych bardzo dobrze, bo zużyjemy mniej energii.

Dawno nie zaobserwowałam w naszym małym city jakiegoś nowego przybytku jak choćby sklep. I w ogóle nudnawo. Czyżby to znaczyło dobrostan?

Mieszkańcy pytają, co będzie w budynkach po szkole podstawowej. I biją na alarm, że ktoś się szarogęsi na boisku przy Szkolnej 7. I w dobie troski o klimat i poszanowania drzew opitolił te piękne stare lipy do cna!

No a kierowcy czekają na ulepszoną drogę do Białych Domów. Z Borek do Radziądza czasem skoczą na skrót przez las. Na Mikołaja ponoć będzie oddana do użytku.

Jak się jeździ po ulicach miasta wieczorem, gdy nawali oświetlenie? Doświadczyłam tego na Kolejowej. I nikomu nie życzę. Ruch na jezdni jak w Rzymie, piesi na każdej wysokości ulicy, wszędzie poparkowane auta. Tak chyba jest w grach komputerowych!

eco



INFORMACJE Z PZZLA

Postępowanie z odpadami medycznymi wytworzonymi w gospodarstwie domowym

Odpady medyczne, np. takie jak: paski, fiolki po insulinach, jednorazowe peny, igły i lancety, waciki oraz wkłucia i zbiorniczki nie można traktować jak zwykłe śmieci.

Zadbanie o odpowiednią segregację odpadów medycznych sprawia, że odpady te trafiają do profesjonalnych zakładów, w których w najbezpieczniejszy dla środowiska sposób zostaną zutylizowane.

Odpady medyczne wytwarzane w domach powinno się oddawać do punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Każda gmina ma obowiązek wskazać punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych (PSZOK) znajdujący się na jej terenie.

Na terenie gminy Żmigród pojemnik na odpady medyczne znajduje w punkcie selektywnej zbiórki odpadów komunalnych (PSZOK) przy ul. Wrocławskiej 52 (teren byłego POM). Punkt jest czynny we wtorki i piątki w godzinach od 8 do 18 oraz w soboty od 8 do 15. Odpady można wrzucać bezpośrednio do specjalnego pojemnika luzem, w woreczkach foliowych lub w specjalnych plastikowych pojemnikach na odpady medyczne.

Ewa Skorecka

BODEX CUP I WIELKA POMOC DLA ANTOSIA

24 listopada żmigrodzka hala sportowa tętniła życiem, a wszystko za sprawą Charytatywnego Turnieju Piłki Nożnej Halowej Borex Cup dla Antosia. Oprócz samych rozgrywek było również dużo innych atrakcji, które przypadły do gustu wszystkim obecnym. Efekt? Niesamowita kwota zebrana na dalsze leczenie i rehabilitację dwuletniego Antosia!

W samo południe rozpoczął się tuniej piłkarski, którego pomysłodawcą był Bogdan Kowalczyk, właściciel Borex Electronics wraz z pracownikami. W gronie organizatorów byli również Gmina Żmigród, Starostwo Powiatowe w Trzebnicy, Szkoła Podstawowa im. Bolesława Chrobrego w Żmigrodzie oraz Zespół Placówek Kultury w Żmigrodzie. Jak się okazało, wspólnymi siłami udało się zorganizować wydarzenie, które było bardzo pozytywnie odbierane przez mieszkańców i miało szczytny cel. Wszystkie zbierane w tym dniu środki zostaną przekazane na dalsze leczenie dwuletniego Antosia, który ma za sobą rodzinny przeszczep wątroby oraz rehabilitację, gdyż chłopczyk ma obniżone napięcie mięśniowe. Już sam turniej był mocno obsadzony, gdyż w ekipie Śląsk Wrocław Oldboy grały żywe legendy piłkarskie: Romuald Szukielowicz, Zbigniew Mandziejewicz, Robert Rosiński, czy Tomasz Moskał. Wszystkie drużyny spisały się znakomicie, gdyż oprócz samego udziału w grze, każda ekipa zasiłowała puszkę Antosia oraz przyniosła ze sobą gadżety na licytację. W międzyczasie były też liczne atrakcje dla najmłodszych, które zapewniła Starosta Powiatu Trzebnickiego Małgorzata Matusiak. W holi Szkoły Podstawowej dzieci mogły korzystać z dmuchańców oraz przeróżnych animacji, a hitem tego dnia nie tylko dla najmłodszych okazała się Papugarnia Kubus&Endriu z Obornik Śląskich, która również przybyła do Żmigrodu. Panowie Jakub Sołtyński i Andrzej Dziegielewski zapewnili dwie piękne papugi, które pozowały do zdjęć z każdą chętną osobą. Dużym zainteresowaniem cieszyła się również „Kawiarenka Antosia”, gdzie można było skosztować pysznych, swojskich wypieków, a wszystko z okazji 2. urodzin małego bohatera. Nadszedł długo wyczekiwany moment, a więc przyjazd Antosia z rodzicami, którzy zostali przywitani przez licznie zgromadzoną widownię gromki brawami. Uśmiechnięty dwuletniak zaprezentował postępy, jakie w ostatnim czasie zrobił dzięki codziennej rehabilitacji i z podtrzymaniem taty przeszedł po boisku, a to znak, że wszystko idzie w dobrym

kierunku. Po zakończeniu turnieju piłkarskiego odbyła się licytacja gadżetów oraz koszulek znanych klubów piłkarskich i sportowców. Jak się okazało hitem okazała się koszulka Bayernu Monachium z certyfikatem autentyczności. Jaką wartość osiągnęła? 8000 złotych! Zdobywcy tej unikatowej koszulki teraz wysłają zdobyczą do Monachium, aby „Lewy” złożył na niej oczekiwaną dedykację. Po licytacji nadszedł czas na rozstrzygnięcie loterii, bo przypomnijmy, że przez cały dzień można było za 10 złotych kupować losy, które uprawniały do udziału w losowaniu hulajnoży elektrycznej (wartość 1200 zł) oraz głośnika (wartość 1200 zł). Co ciekawe zdobywcą głośnika został... dziadek Antosia, a hulajnoży zawodnik z drużyny OVB Wrocław, który oddał nagrodę... pod licytację. Kilka minut później miała miejsce uroczysta dekoracja drużyn, w której udział wzięli Burmistrz Gminy Żmigród Robert Lewandowski oraz gospodarz turnieju Bogdan Kowalczyk. Właściciel Borex Electronics otrzymał również podziękowania od Antosia i jego rodziców. Po zakończeniu turnieju podliczono całą zbiórkę pieniędzy i jak się okazało zebrano zaskakującą kwotę 30 000 złotych! Tym samym rodzice Antosia chociaż pod względem finansowym mają zabezpieczenie na najbliższy rok. Jednocześnie informujemy, że cały czas można dokonywać wpłat na indywidualne konto Antosia: 94 1750 0012 0000 0000 2068 7444 z dopiskiem „Darowizna dla Antosia Polańskiego”. Za wszelką pomoc dziękujemy w imieniu Antosia i jego rodziców. - Pomysł organizacji charytatywnego turnieju zrodził się podczas wizyty Antosia z mamą w siedzibie firmy Borex. Antoś przyjechał do nas, by podziękować za wsparcie finansowe udzielone przez drużynę Borex, która przekazała dla niego nagrodę pieniężną za wygraną ligę futsalu. Było to nasze pierwsze spotkanie, ale jak się okazało, bardzo owocne. W trakcie wizyty i rozmowy z mamą Antosia, wspólnie z moimi współpracownikami pomyśleliśmy „Spróbujmy zrobić coś więcej, może zorganizujemy turniej charytatywny?”. Po spotkaniu pomysł zaczął dojrzewać i wraz z Grzegorzem Paryną, podjęliśmy działania w kie-



runku realizacji naszego planu. W organizację turnieju zaangażowało się wiele ludzi o wielkim sercu, bez nich, taki sukces byłby niemożliwy. W oczach rodziny Antosia widać było wzruszenie i szczęście, że jest tak wiele osób, które chcą pomagać

innym. Dziękuję wszystkim za każdą przekazaną złotówkę i pomoc w organizacji – podsumował turniej właściciel Borex Electronics Bogdan Kowalczyk.

Partnerzy medialni Antosia: NOWa Gazeta Trzebnicka, Radio Wawa Trzebnica, Telewizja Wzgórz Trzebnickich, Wiadomości Żmigrodzkie, Dolina Baryczy Kraina Możliwości, NI-FO Fotografia Sportowa Marcin Folmer, www.slasknet.com

Partnerzy organizacyjni Antosia: Hurtownia Elektroniczna Borex, Bogdan Kowalczyk, Sklep internetowy lhaa.pl, Gmina Żmigród, burmistrz Robert Lewandowski, Starostwo Powiatowe w Trzebnicy, Starosta Małgorzata Matusiak, Zespół Placówek Kultury w Żmigrodzie, dyrektor Robert Grabkowski, Gminne Centrum Informacji w Żmigrodzie, Hurtownia Wykończenia Wnętrz Agatex Robert Ratajczak, Biuro Rachunkowe Małgorzata Ratajczak, Kopareczka – Tomasz Rybka i Kamil Rybka, Turbo-Trans Grzegorz Olejniczak, PHU Art Zbyt nowoczesna pralnia dywanów z Milicza, Andrzej Wojtyczka, Paweł Oleś - Członek Zarządu Powiatu Trzebnickiego, Rozlewania Wód i Napojów Marton ze Żmigrodu, Ireneusz Pyczak, Papugarnia Kubus&Endriu z Obornik Śląskich Jakub Sołtyński i Andrzej Dziegielewski, Dmuchańce Ubaw Ponad Pacy z Milicza, Katarzyna Dudziak – animacje dla dzieci, Graf-Lux Wiesław Jędryka, Gabinet Stomatologiczny Katarzyna Mołęda, Mariusz Niedbała, Szymon Sołtyński, Mateusz Olikiwicz, Artur Bąk, Marcin Folmer, Anna Tarczyńska, Maciej Smardzewski, Jakub Cecki, Piotr Kargol, Jan Topolnicki, Paweł Pilarski, Magdalena i Rafał Ratajczak, Alicja Ratajczak, Fabian Przystuplak, Małgorzata Topolnicka, Aleksandra Topolnicka, Anna Kargol, Małgorzata Paryna, Martyna Ratajczak, Hanna Paryna, Zbigniew Topolnicki, Sebastian Polewiak, Maciej Sajewicz, MKS Piast Żmigród, Prezes Rafał Zagórski, Zakład Przędzalniczo-Dziewiarski Zbigniew Wajer, Grupa taneczna WM, Łukasz Gościński – fotografia

Drużyny biorące udział w turnieju: Borex Żmigród, OVB Wrocław, ZPK Oldboy Żmigród, Klub Biznesu Partner-Piast Żmigród, Marbud Jutrosin, Riki-Tiki Prusice, Śląsk Wrocław Oldboy.

Wszystkim uczestnikom i darczyńcom bardzo dziękujemy za zaangażowanie, obecność i wsparcie.

Grzegorz Paryna

30-LECIE UKS SOKÓŁ ŻMIGRÓD

W dniu 25 listopada o godzinie 18.00 w kawiarni Domu Kultury w Żmigrodzie odbyło się uroczyste podsumowanie sezonu sportowego 2018/2019 Uczniowskiego Lekkoatletycznego Klubu Sportowego „Sokół” Żmigród. W zebraniu udział wzięli rodzice wraz z dziećmi, które rozpoczęły szkolenie w klubie we wrześniu 2018 roku. Są to dzieci klas VI ze szkoły podstawowej im. Bolesława Chrobrego w Żmigrodzie. W zebraniu udział też wzięli byli zawodnicy Uczniowskiego Klubu Sportowego „Sokół”, Aleksandra Bober - niegdyś czołowa płotkarka, Dominik Borkowski - biegacz na dystansie 400 m przez płotki, najdłużej trenujący w klubie zawodnik (10 lat) oraz Marcel Pursch-wielokrotny finalista Mistrzostw Polski w rzucie oszczepem.

Trener, Ludwik Łyczakowski, przedstawił skróto najważniejsze wydarzenia sportowe w trzydziestoletniej historii klubu. Klub rozpoczął swoją działalność 30 lat temu w szkole podstawowej w Żmigrodzie. Przez 11 lat swojej działalności klub zdobył dla szkoły podstawowej w Żmigrodzie drużynowe wicemistrzostwo Polski szkół podstawowych w biegach przełajowych w Płocku w roku 1993 (Pyczak, Becela, Wyzienkiewicz) oraz złoty medal Ireneusza Pyczaka w biegu na 2000m na tej samej imprezie. Był to pierwszy medal rangi Mistrzostw Polski w trzydziestoletniej historii klubu. Ostatni brązowy 30 medal zdobyła Agata Samiło na Ogólnopolskiej Olimpiadzie Młodzieży w biegu na 600 m w roku 2016 (30 medali Mistrzostw Polski na trzydziestolecie klubu). W roku 1996 dzięki wynikom zawodników UKS „Sokół” szkoła podstawowa w Żmigrodzie znalazła się w trójce najbardziej usportowionych szkół w Polsce. Reprezentacja szkoły została zaproszona do Warszawy przez Ministerstwo Oświaty i Ministerstwo Sportu, gdzie uczniowie spędzili dwa dni na zabawach i grach na koszt Ministerstwa. W imprezie tej udział wzięła dyrektor Danuta Zalewska, dyrektor Mirosława Borkowska, Grzegorz Pierzchlewicz oraz moja skromna osoba. W ciągu 11 lat mojej pracy w Żmigrodzie szkoła zdobyła dwa razy I, dwa raz II i trzy razy III miejsce we Współzawodnictwie Sportowym Szkół Podstawowych w Województwie Wrocławskim. Do sukcesów tej w znacznej mierze przyczyniła się też Emilia Sozańska, nauczycielka wychowania fizycznego, która była moją „prawą ręką” w działalności sportowej szkoły i klubu. Podczas pracy w gimnazjum w roku 2005 dwaj reprezentanci Uczniowskiego Klubu Sportowego „Sokół” - Dawid Składnik i Jakub Różański - zdobyli, startując w pięciuosobowej reprezentacji Dolnego Śląska, złoty medal w Pucharze Jean Humberta, czyli Mistrzostwach Europy klas II gimnazjum. W następnym, 2006

roku, Ci sami uczniowie zdobyli złote medale w Europejskich zawodach Samsung Cup organizowanych dla uczniów III klas gimnazjum. W roku 2015 reprezentacja gimnazjum złożona z zawodników UKS „Sokół” w kategorii dziewcząt zdobyła IV miejsce w Europejskim Finale Sztafet w Sztafecie Olimpijskiej (100, 200, 400, 800 metrów). Największy wkład do zdobycia tego miejsca miały Aleksandra Bober (400 m) i Agata Samiło (800 m). W zawodach klubowych do największych sukcesów zaliczyć należy IV miejsce Bartłomieja Krupy w rzucie młotem na Mistrzostwach Świata w Moncton w Kanadzie w roku 2010, udział w finale Mistrzostw Europy Juniorów w rzucie młotem Pawła Łysiarczyka i Marcina Trupkiewicza oraz zdobycie Drużynowego Mistrzostwa Polski w Rzucie Młotem Młodzików w Kielcach w roku 2005 (Krupa, Składnik, Podyma). Ponadto zawodnicy UKS „Sokół” Żmigród zdobyli 30 medali Mistrzostw Polski w różnych konkurencjach lekkoatletycznych (biegach, skokach, rzutach). Najwięcej w rzucie młotem 16 (nigdy nie mieliśmy i nie mamy do chwili obecnej rzutni – można w tym miejscu zapytać jak to jest możliwe?). Zawodnicy klubu w ciągu 30 lat zdobyli też 167 medali Mistrzostw Makroregionalnych i 327 medali Mistrzostw Województwa. We wrześniu 2018 roku rozpoczęliśmy nowy projekt obejmujący swym zasięgiem uczniów klas V i VI szkół podstawowych z terenu miasta i gminy, czyli wróciliśmy do początku skąd 30 lat temu zaczęliśmy swoją działalność. W roku szkolnym 2018/2019 zawodnicy UKS „Sokół” reprezentujący szkołę podstawową im. Bolesława Chrobrego w Żmigrodzie osiągnęli wiele znaczących sukcesów w zawodach rangi powiatowej, wojewódzkiej, ogólnopolskiej. W Sylwestrowym Ogólnopolskim Biegu w Trzebnicy Agnieszka Janik zdobyła I miejsce a Zuzanna Brodała II miejsce. Mistrzostwa Województwa Dolnośląskiego Szkół Podstawowych w Biegach Przełajowych, które odbyły się



w Oleśnicy w kwietniu 2019 roku Zuzanna Brodała zdobyła brązowy medal w kategorii klas IV w biegu na dystansie 1000 m, a Agnieszka Janik, startując z rywalkami o rok starszymi, zajęła VI miejsce. Na Mistrzostwach Województwa Dolnośląskiego Szkół Podstawowych w Lekkiej Atletyce rozgrywanych w czerwcu na stadionie Olimpijskim we Wrocławiu Agnieszka Janik zajęła VII miejsce w finale w biegu na 600 m startując z zawodniczkami o rok starszymi, uzyskując rewelacyjny wynik 1'57"14. Michał Jędra był VII w finale skoku w dal wynikiem 4,59 m startując z zawodnikami o rok starszymi od siebie. Agnieszka Janik u schyłku roku szkolnego zdobyła indywidualnie Mistrzostwo Powiatu w Wieloboju Klas VI jeszcze jako uczennica klasy V. Osiągnięty wynik plasuje ją na czołowym miejscu w kraju w tej konkurencji wśród uczennic klas V. Działalność klubu to nie tylko sport, to również górską turystykę piesza pod hasłem „Poznaj piękno polskich gór”. We wrześniu 2018 roku odbyliśmy trzydniową wycieczkę w Karkonosze. W okresie ferii zimowych byliśmy na ośmiodniowym obozie sportowym również w Karkonoszach. W roku 2019 w czerwcu u schyłku roku szkolnego byliśmy na pięciodniowej wycieczce w Tatrach, natomiast we wrześniu byliśmy na czterodniowej wycieczce w Karkonoszach. Razem 20 dni. Na obozach oprócz turystyki odbywały się codziennie lekcje języka angielskiego oraz tańce. Dla mnie osobiście była to 67 wycieczka w Tatry i 81 wycieczka

w Karkonosze w ciągu ostatnich 30 lat. Po zliczeniu wycieczek i obozów wychodzi na to, że spędziłem ponad 2 lata poza domem z młodzieżą szkoły podstawowej i gimnazjum. Rocznie przeznaczam około 1000 godzin na treningi, obozy i wycieczki. Przez 30 lat nazbierało się około 30000 godzin (dużo, bardzo dużo, wszystko to za „Bóg zapłać” i to nie zawsze). W następnym punkcie przystąpiono do wyróżnień najlepszych zawodników, którzy rozstawiali dobre imię szkoły, miasta i gminy na arenach wojewódzkich i ogólnopolskich. Wybrano najlepszych zawodników klubu w roku szkolnym 2018/2019. W klasyfikacji tej III miejsce zajął Michał Jędra, II miejsce Zuzanna Brodała, a I miejsce zdobyła Agnieszka Janik. Wszyscy zawodnicy otrzymali pamiątkowe książki, a trzej najlepsi zawodnicy otrzymali statuetki. Zarząd klubu, rodzice wraz z dziećmi złożyli serdeczne podziękowania panu Mirosławowi Jędrze oraz jego żonie Lilianie za strategiczny wkład finansowy w działalność klubu, za co pan Jędra został wyróżniony statuetką oraz gromkimi brawami wszystkich uczestników zebrania.

Na zakończenie odbyła się dyskusja o dalszej działalności klubu w roku 2019/2020. Rozmawiano o trudnościach przed jakimi klub stoi obecnie oraz o potencjalnych rozwiązaniach. W efekcie powołano czteroosobową grupę rodziców do kontaktów z władzami miasta oraz dyrekcją szkoły.

Ludwik Łyczakowski

WYCHOWANKOWIE PIASTA POJADĄ NA WOJEWÓDZKI FINAŁ

10 listopada w Żmigrodzie zostały rozegrane Mistrzostwa Strefowe w Piłce Nożnej Halowej Chłopców do lat 15. W rywalizacji tej najlepszą okazała się ekipa Piasta Żmigród i właśnie ona uda się na wojewódzki championat.



Powiatowe Zrzeszenie LZS w Trzebnicy, Miejsko-Gminne Zrzeszenie LZS w Żmigrodzie, Gmina Żmigród i Zespół Placówek Kultury w Żmigrodzie byli organizatorami kolejnej imprezy sportowej rozgrywanej w ramach XX Dolnośląskich Igrzysk LZS Mieszkańców Wsi i Miast. Po eliminacjach gminnych i powiatowych nadszedł czas na wyłonienie najlepszej drużyny ze strefy wrocławskiej, na którą składają się następujące powiaty: trzebnicki, milicki, oleśnicki i wołowski. Turniej składał się z 3 meczy, z czego każdy trwał 30 minut i rozgrywany był w 2, 15 minutowych częściach. W pierwszym pojedynku drużyna Barycz Sułów wygrała z Orłem Prusice 2-1. Trzeba jednak zaznaczyć, że początek spotkania zdecydowanie należał do sułowian, którzy swoją przewagę udokumentowali 2 golami. Przewaga ta trwała do momentu kiedy to prusiczanie strzelili bramkę kontaktową i zaczęli dążyć do wyrównania. Ostatecznie jednak, 3 punkty zgarnęła Barycz.

W drugim spotkaniu Piast Żmigród wygrał z sułowianami 2-1, ale wygrana wcale nie przyszła łatwo. W ostatniej konfrontacji Piast mógł pozwolić sobie na remis i to wystarczyłoby do wywalczenia nagrody głównej, ale jak się okazało żmigrodzianie odnieśli pewne zwycięstwo wygrywając 9-3. Tym samym zespół trenera Jana Fedyna zdobył nagrodę główną i awansował do Finału Województwa Dolnośląskiego, który odbędzie się 1 grudnia bieżącego roku w Gaci (powiat olawski). Królem strzelców żmigrodzkich zmagania został Piotr Puszko z Piasta, który strzelił 5 bramek, a najlepszym bramkarzem Jakub Sucholiński z Sułowa.

Warto nadmienić, że z roku na rok spada liczba osób zainteresowanych uczestnictwem w podobnych zawodach, organizatorzy zmuszeni są współpracować z lokalnymi klubami sportowymi. Wydaje się to jednak być najrozsądniejszym kierunkiem dalszej sportowej pracy z dziećmi i młodzieżą.

WYNIKI TURNIEJU:

Orzeł Prusice - Barycz Sułów	1-2
Barycz Sułów - Piast Żmigród	1-2
Piast Żmigród - Orzeł Prusice	9-3

KLASYFIKACJA KOŃCOWA TURNIEJU:

1. Piast Żmigród - Marek Mosiek, Adam Błoński, Hubert Wojtkowiak, Piotr Puszko (5 goli), Paweł Kwasigroch, Maciej Targoni (1 gol), Filip Żur (4 gole), Maciej Łukawy, Jan Fedyna - trener.
2. Barycz Sułów - Jakub Sucholiński, Miłosz Nogaj, Szymon Kaczmarek, Mikołaj Kida, Cyprian Konelecki, Szymon Wąsowicz (2 gole), Dawid Dołchacz (1 gol), Karol Chudy, Mikołaj Babiarz, Bartosz Włodarczy.
3. Orzeł Prusice - Ksawery Ziętek, Mikołaj Kowalec, Łukasz Sobolewski, Marcel Rogala, Wojciech Curyło, Damian Kramasz, Kamil Nowak, Sebastian Grał, Brajan Grał, Adam Anioł, Emil Woźniak, trener - Zdzisław Sobolewski.

Grzegorz Paryna

FINAŁ SIATKÓWKI XX IGRZYSK LZS

16 listopada żmigrodzką halę sportową zapełnili miłośnicy siatkówki, którzy rywalizowali w Dolnośląskim Finale Siatkówki XX Igrzysk LZS. Jak się okazało triumfował zespół Tartana Volley Team Lubin.



Do dolnośląskiego finału awans uzyskały zespoły, które skutecznie przebrnęły przez eliminacje gminne, powiatowe i strefowe. Pokonanie tego szlaku dawało przepustkę do grona najlepszych 8 zespołów, które minionej niedzieli przybyły do Żmigrodu. Uroczystego otwarcia turnieju dokonali: Starosta Powiatu Trzebnickiego Małgorzata Matusiak, Burmistrz Gminy Żmigród Robert Lewandowski, Andrzej Cywiński Wiceprezes Zarządu Rady Dolnośląskiego Zrzeszenia LZS, Przewodniczący Powiatowego Zrzeszenia LZS w Trzebnicy Aleksander Wroński i jego zastępca Damian Sułkowski. W przeciągu całego turnieju rozegrano w sumie 14 meczy. W każdej konfrontacji wygrywała ekipa, która jako pierwsza zdobyła 2 sety. Wśród kandydatów do zdobycia tytułu mistrzowskiego wymieniano, m.in. gospodarzy, którzy jak się okazało walczyli dzielnie, ale w tym dniu zabrakło im szczęścia. Wystarczy tylko dodać, że Ogień Żmigród był jedyną ekipą, której wszystkie mecze kończyły się tie-breakiem. W ostatnim meczu grupy A żmigrodzianie walczyli z Średzianinem i żeby awansować do finału głównego musieli wygrać 2-0, a rywalom wystarczyło zdobycie jednego seta. Pierwszego seta wygrał Ogień i był blisko realizacji swojego planu, ale niestety dwie kolejne odsłony należały do rywala. W takiej sytuacji gospodarze zakończyli zmagania na V pozycji w tabeli.

W meczu o III miejsce Amator Marcinkowice wygrał pewnie z Milanos Miłków 2-0. Z kolei w wielkim finale Średzianin Środa

Śląska wraz z Tartanem Volley Team Lubin zaprezentowali prawdziwą siatkarską ucztę. Pojedynek był niezwykle wyrównany i obfitował w efektowne akcje. Wystarczy dodać, że lubinianie wygrali dopiero w tie-breaku 23-21. Na zakończenie Dolnośląskiego Finału Siatkarskiego odbyła się uroczysta dekoracja. Każdy zespół otrzymał od organizatorów pamiątkowy dyplom i puchar, a najlepsze trzy drużyny dodatkowo nagrodzono efektownymi medalami. Uhonorowano również najlepszego zawodnika zawodów, którym został reprezentant Lubina Paweł Szabelski – Cieszę się, że kolejny raz Żmigród i powiat trzebnicki, mogły gościć u siebie 8 najlepszych drużyn z Dolnego Śląska, zrzeszonych w strukturach LZS. Dziękuję bardzo pani staroście i panu burmistrzowi za obecność i otwarcie turnieju. Dziękuję bardzo panu Grzegorzowi Parynie z ZPK w Żmigrodzie oraz kolegom z Rady Powiatowego Zrzeszenia LZS, na czele z Damianem Sułkowskim i Krzysztofem Rozlazłym za pomoc w przygotowaniu zawodów. Turniej odbył się w miłej i sportowej atmosferze, a całość organizacji stała na wysokim poziomie, o czym świadczą liczne podziękowania i słowa uznania od uczestniczących w zawodach drużyn, co jest dla nas najlepszą nagrodą i dowodem uznania. Serdecznie gratuluję drużynie z Lubina zwycięstwa, po bardzo emocjonującym finale i do zobaczenia w Żmigrodzie w kolejnych latach – podsumował turniej Aleksander Wroński.

Grzegorz Paryna

POCZULI SMAK HISZPAŃSKIEJ CODZIENNOŚCI

Uczniowie Powiatowego Zespołu Szkół im. Jana Pawła II ze Żmigrodu mają za sobą niezapomniany miesiąc doświadczeń. W ramach programu „Erasmus +” młodzież „posmakowała” codziennego życia hiszpańskiej Saragossy.

W niedzielę 13 października grupa 25 uczniów wyruszyła w podróż edukacyjną, która zapowiadała się niezwykle interesująco, bo przecież południowe strony Europy zawsze trzymają zwiedzających w pozytywnym napięciu. W przypadku tej wyprawy emocje były podwojone, gdyż młodzież żmigrodzka w większości pierwszy raz miała możliwość poczuć smak życia w Hiszpanii, a dokładnie w malowniczej Saragossie. Klimat, życie codzienne, zabytki, metody pracy, poznanie nowych ludzi, rozwój języka obcego, to główne zalety tej wyprawy, które młodzież z technikum ekonomicznego i gastronomicznego ze żmigrodzkiej szkoły miała możliwość poznać. Nad całą załogą czuwał duet nauczycieli Aleksander Wroński i Justyna Andrynowska. Jak wyglądały pierwsze zagraniczne praktyki uczniów? Wszyscy odbywali staż w miejscowych firmach i restauracjach, poznając przy tym inną kulturę i organizację pracy, a

przy okazji szkoląc się w obcych językach, hiszpańskim i angielskim. - Miesiąc praktyk w Hiszpanii zleciał bardzo szybko przez dobrze spędzony czas. Mieliśmy dużo fajnych zajęć, wyjazdów z nauczycielami, wiele atrakcji i stała pomoc od opiekunów. Miejsce pracy, w którym byłem praktykantem polecam każdemu - stała pomoc, miła atmosfera i niezapomniane doświadczenie. Wyjazd bardzo na plus – mówi uczeń Mateusz Tomków. W wolnym czasie mogli zwiedzać Saragossę, miasto pełne pięknych budowli i zabytków, bardzo otwarte, spokojne i przyjazne. W ostatnim dniu pobytu w Hiszpanii, uczniowie zwiedzili również stolicę Hiszpanii – Madryt, gdzie mieli okazję zobaczyć i zwiedzić, wiele słynnych miejsc i zabytków, a także przekonać się na własnej skórze jak wygląda i jak „pędzi” codzienne życie w tak wielkiej metropolii. Cała grupa powróciła do Żmigrodu w niedzielę 10 listopada, przywożąc ze sobą wiele



cennych doświadczeń zebranych w pracy podczas praktyk i jeszcze więcej pozytywnych wrażeń i wspomnień, które zostaną w pamięci na bardzo długo - Bardzo pożyteczny i rozwijający wyjazd. Dziękuję bardzo uczniom naszej szkoły, że byli grupą zdyscyplinowaną, zgraną i przestrzegali wcześniej

ustalonych zasad. Dzięki temu praktyki odbyły się bez większych problemów, młodzież zdobyła cenna doświadczenia pracownicze, a przede wszystkim życiowe, które na pewno zaprezentują w przyszłości – podsumował całą wyprawę wicedyrektor żmigrodzkiej szkoły Aleksander Wroński.

WYJĄTKOWY DZIEŃ „MOTYLKÓW” I „BIEDRONEK”



„Wszyscy pięknie dziś ubrani, uśmiechnięci, uczesani. Dzień ten w sercach nam zostanie, bo dziś będzie pasowanie”

Dzień 13 listopada 2019 r. pozostanie na długo w pamięci „Myszek”, „Biedronek” oraz rodziców z Publicznego Przedszkola „Zielona Dolina”. Właśnie tego dnia odbyło się pasowanie na Starszaka. Dzieci zaprezentowały wszystko to czego nauczyły się do tej pory, zaprezentowały umiejętności recytatorskie i wokalne. Po zdanym „egzaminie” dyrektor Sylwia Sułek-Balcerzak i wiceburmistrz Jerzy Siuda pasowali dzieci na starszaków. Duma oraz powaga gościły na twarzach dzieci. Każde dziecko otrzymało pamiątkowy dyplom i słodycze.

A. Kelner



Publiczne Przedszkole w Żmigrodzie
"Zielona Dolina"
serdecznie zaprasza
na JASEŁKA
pt. "Dzisiaj w Betlejem"





15.12.2019r.
godzina 15.00

miejsce: Zespół Placówek Kultury
w Żmigrodzie



SZKOŁA DO HYMNU



Żmigrodzki rynek rozbrzmiał głosami dzieci i przechodniów gdy w dniu 8 listopada, o godzinie 11:11 uczniowie i uczennice, przedszkolaki i przedstawiciele instytucji edukacyjnych z terenu Żmigrodu odśpiewali wspólnie hymn Polski

w ramach akcji #SzkołaDoHymnu. Wydarzenie zostało zorganizowane z inicjatywy Szkoły Podstawowej im. B. Chrobrego w Żmigrodzie a udział w nim wzięły przedszkole publiczne „Zielona Dolina”, Powiatowy Zespół Szkół im. Jana Pawła

II w Żmigrodzie oraz Zespół Szkół Specjalnych w Żmigrodzie. Na rynku zaśpiewali z nami starosta Małgorzata Matusiak, przewodniczący Rady Miejskiej Jan Czyżowicz, burmistrz Robert Lewandowski, zastępca Jerzy Siuda, dyrektorki szkół:

Dorota Jakusztowicz, Katarzyna Lech, oraz dyrektorka przedszkola Sylwia Sułek-Balcerzak. Miło jest świętować razem.

Anna Skocz

SARENKI I ŻABKI W GRONIE PRZEDSZKOLAKÓW-STARSAKÓW



14 listopada 2019 r. to data, która na długo zostanie w pamięci przedszkolaków z żmigrodzkiego przedszkola „Zielona Dolina” z grupy Sarenki i Żabki. Tego dnia dzieci zostały pasowane na przedszkolaka-starszaka. Piękna uroczystość pod przewodnictwem wychowawczyń: Julii Kościelnej oraz Agnieszki Wolańskiej, w trakcie której bohaterowie całego wydarzenia, odświętnie ubrani, zaprezentowali na scenie swe umiejętności i udowodnili, że są wspaniale przygotowani do bycia starszakami. Oklaskiwali ich najbliżsi czyli rodzice i dziadkowie, dyrekcja oraz zaproszeni goście. Po ślubowaniu dyrektor Sylwia Sułek-Balcerzak dokonała uroczystego pasowania na przedszkolaka. Z rąk burmistrza Roberta Lewandowskiego dzieci otrzymały pamiątkowy dyplom oraz upominki. Były także prezenty od Rady Miejskiej w Żmigrodzie oraz od rodziców. Po zakończeniu części oficjalnej, już starsze przedszkolaki wraz z rodzicami oraz zaproszonymi gośćmi udali się na poczęstunek. Uroczystość przebiegała w miłej i serdecznej atmosferze, dostarczając dzieciom, a także ich rodzicom, niezapomnianych wrażeń.

MK

KONCERT

Z OKAZJI DNIA BABCI I DZIADKA

HITY PRL | OD KRAWCZYKA DO JANTARKI

18.01.2020 | GODZINA 19.00

SALA WIDOWISKOWA
ŻMIGRODZKIEGO OŚRODKA
KULTURY

BILETY DO NABYCIA W KASIE ŻMIGRODZKIEGO OŚRODKA KULTURY	CENA	15 zł
--	------	-------

ZAPRASZAM – ROBERT LEWANDOWSKI / BURMISTRZ GMINY ŻMIGRÓD

ORGANIZATOR: